

乡村振兴的宝鸡实践

小面皮擀出百亿大产业

本报记者 徐文君

一碗五六块钱的面皮，全产业链产值可达百亿元，你敢相信吗？

擀面皮是陕西关中地区特有的传统名小吃，更是宝鸡的一张名片。5月20日上午，“乡村振兴的宝鸡实践”——2024全国农民报全媒体调研采访团一行，走进陕西杂八得食品有限公司，深入探寻“小面皮”如何撬动大产业。

杂八得公司生产总监高勇介绍：“面皮作为陕西传统美食，靠手工已经满足不了现在的消费需要，最主要的是无法保障产能。作为擀面皮核心专利技术，擀面皮熟化技术使得产能翻番，每分钟一台单机达到60公斤的产能。目前，公司从面皮制备、洗面沉淀、熟化成型到发酵口味等都采用现代食品加工技术，这些技术涵盖

面皮的整个工业化生产流程。”现代技术解决了产能问题，但工业化生产能否保留传统味道？

高勇表示，决定擀面皮口感的核心环节就是发酵。过去传统的面浆发酵主要凭经验，发酵时间和火候都不稳定。如今，公司与西北农林科技大学合作，将食品工程和生物技术理念相结合，创新推出发酵专利技术，还原工艺，保留口感。

为了让擀面皮进入更远的市场，公司首创真空包装擀面皮，并在行业内形成标准。同时，通过技术升级，又解决了真空包装擀面皮口感流失的问题，发明了非真空锁鲜擀面皮，并申请了技术专利。

目前，杂八得公司生产的擀面皮产品，不需要微波炉加热，也不需要

蒸煮，用开水烫3至5分钟就可以食用，味道鲜美，筋道有力。

如今，由小麦做成的擀面皮，形成了全产业链发展模式，成为带动农民增收的大产业。

擀面皮所需的面粉也出自宝鸡本地小麦，在宝鸡金台区的擀面皮企业的小麦种植基地，小麦从品种选择到田间管理再到最后收获，都是按照擀面皮企业的标准来进行操作。

按照双方签订的协议，农民种植的是优质强筋小麦，市区的农技人员在小麦施肥、浇水、防治病虫害等重要环节进行把关指导，确保小麦品质达到企业要求。同时，企业以高于市场价10%的价格收购小麦。

不仅靠提供小麦原料直接增收，擀面皮产业园周边村子里的村民在擀面皮企业打工，又获得一份收入。

吃擀面皮，还需要油、辣椒、醋等佐料，这些需求又带动了相关产业，增加了农民收入。如今，从原材料种植、生产加工，到耗材包装、物流运输，整个宝鸡擀面皮产业链的从业人员已超过10万人。

为把宝鸡擀面皮从“地方小吃”打造成乡村振兴特色支柱产业，宝鸡市制定《擀面皮品牌建设实施方案》，发布擀面皮制作工艺标准，申报注册宝鸡擀面皮地理标志产品，推动小面皮向大产业迈进。

预计到2025年，宝鸡擀面皮直接产业产值将达到100亿元，相关上下游产值也将达到100亿元，实现双百亿目标。



千阳：绣出美好生活

本报记者 徐文君

“这个地方要这样绣才对，一定要注意走针的方法。”5月21日，记者来到宝鸡市千阳县西秦刺绣产业园，金达莱刺绣合作社理事长、千阳县西秦刺绣产业园经理王海燕站在绣架旁对学员进行指导。

千阳县被誉为中国民间艺术刺绣之乡、民间工艺美术之乡，是国家级非物质文化遗产“西秦刺绣”的传承、生产、保护基地。西秦刺绣文化产业荣获陕西省“文化产业示范基地”称号。千阳刺绣上央视、上邮票、走红冬奥会，已成功举办了六届西秦刺绣文化旅游香包节。

“这个由刺绣和布艺做成的虎头帽，是现如今西秦刺绣的代表作。”千阳县金达莱刺绣合作社理事长、千阳县西秦刺绣产业园经理王海燕介绍，北京冬奥会开幕式前夕，滑雪运动员谷爱凌头戴虎头帽在社交媒体发布拜年视频，一时成为全国热点。

在上海打工15年，王海燕回乡成立刺绣合作社，固定用工30人到50人，灵活用工300人，辐射带动3000人务工。

在产业园打工的陈亚萍，今年40岁，来自千阳县

高崖镇雪白殿村。她正在熟练地做着手提袋。

“孩子就在这边上学，每天送完孩子就来上班，利用空闲时间务工，每月能挣2000元。”陈亚萍说，这笔收入于她而言，不仅仅是贴补家用，同时也很有成就感。

南寨镇闫家村作为国家级非物质文化遗产西秦刺绣的发祥地和重要传承地，随处可见造型美丽、色彩鲜艳的西秦刺绣元素，特别是古朴雅致的“西秦刺绣坊”成为游客了解刺绣文化、选购刺绣产品的一扇窗。

“我们将村委会原办公场所改造成刺绣展览室，集中展示产业带头人、经济实体带动产业的发展成果。同时，陈列西秦刺绣传统作品、近年研发新品及可以展示西秦刺绣综合水平的代表作品，希望让更多人了解西秦刺绣。”闫家村党支部书记张青说。

如今，闫家村按照“做强主导产业、做精特色产业、做亮新兴产业”的发展思路，先后实施了刺绣高质量发展项目、苏陕刺绣非遗工坊建设项目、刺绣改造提升项目，全力打造集“研、学、游”一体的非遗研学实践教育基地，为

刺绣产业的传承发展奠定了基础。

如今，西秦刺绣已成为千阳妇女群众的重要经济来源。

为更好带动群众致富增收，集体经济提质增效，闫家村成立了“锦绣缘刺绣农民专业合作社”，改造提升刺绣产业基地，建设西秦刺绣机绣车间、手工制作车间、刺绣研发室等，培养更多专业的刺绣艺人，同时建设刺绣传承保护研学基地，以多业态联动推动文化传承、产业发展。

目前，闫家村已形成“参观西秦刺绣发展成果—体验非遗传承—感受农耕文化—体会关中风情民居—休闲观

光赏花采摘—研学体验”六项乡村特色旅游项目，为闫家村发展奠定坚实基础。

为持续壮大刺绣产业规模，辐射带动全县妇女加入刺绣生产，千阳县采取“公司+合作社+农户”的生产经营模式，县级培训大师，镇级培训骨干，校企提升技能的培训模式。目前，千阳县成立刺绣合作社21个，省市级非遗工坊6家，传习所7个，发展刺绣专业村11个，引领农村妇女、脱贫劳动力从事西秦刺绣加工制作，带动就业1.2万人，年产值达8600万元以上，人均增收6000元以上。



房屋所有权继承公告

房屋所有权人:马晓华,坐落:辉南县朝阳镇兴工街东部生态新城馨园一期1号楼106车库,建筑面积:22.02平方米,用途:车库,房权证号:吉2023辉南县不动产第0002977号。由配偶李继芳继承该房屋,其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心
联系电话:0435-8215876
房屋所有权继承与公告

房屋所有权人:邹继斌,坐落:辉南县朝阳镇工农街七委一组,建筑面积:42.99平方米,用途:住宅,房权证号:房权证辉朝字第0006154号。由子女邹盈盈继承该房屋,配偶王秀英将房屋一半产权赠与给其子女邹盈盈,其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心
联系电话:0435-8215876
房屋所有权继承与公告

房屋所有权人:王臣库,坐落:辉南县朝阳镇兴工街八委一组,建筑面积:29.52平方米,用途:住宅,房权证号:房权证辉朝字第0007854号,(回迁地址:朝阳镇15号楼门市,面积:52.31平方米),由子女王连生继承该房屋,配偶刘桂珍将房屋一半产权赠与给其子女王连生,其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心
联系电话:0435-8215876
房屋所有权继承与公告

房屋所有权人:谭立士,坐落:辉南县杉松岗镇一井区,建筑面积:40平方米,用途:住宅,无照房,(回迁地址:朝阳镇卓越家园A6号楼2单元405室,面积:61.48平方米,回迁协议编号:000803号),由子女谭学儒继承该房屋,配偶杨桂兰将房屋一半产权赠与给其子女谭学儒,其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心
联系电话:0435-8215876
遗失声明

本人孟小琪在2024年5月21日不慎遗失四平市中心人民医院工作证件,证号:H1895,声明作废。

法人变更公告

四平市玉琨国学实验学校经校理事会研究决议,由于原法定代表人(举办者)王斌铨先生于2023年10月病逝,拟将法定代表人(举办者)由“王斌铨”变更为“梁秀芹”,公司法定代表人(举办者)变更后,公司的全部债权债务及其他一切事务由梁秀芹承担。特此公告

四平市玉琨国学实验学校
2024年5月22日
遗失声明

徐睿泽(警官证402018)遗失,声明作废。

遗失声明

名称:大安现代星旗生物质发电有限公司,公章不慎遗失,(公章编码:2208821060719),声明作废。